

# КУЛЕБАДСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Выше уровень агитационно-политической работы ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 12 июля

Агитационно-пропагандистская работа городской парторганизации в дни Великой Отечественной войны строилась так, чтобы мобилизовать трудящихся города на реализацию исторических выступлений и приказов товарища Сталина.

В дни войны агитационно-пропагандистская работа получила широкий размах. В агитколлективах состоит свыше 650 агитаторов, 230 чтецов. К агитационно-пропагандистской деятельности привлечены новые кадры — руководящий партийно-хозяйственный актив, врачи, учителя, инженеры, техники, лучшие стахановцы.

Политическим влиянием охватываются различные слои населения: рабочие, служащие, интеллигенция, молодежь, домохозяйки. В политической работе используются различные формы пропаганды и агитации: читки газет и художественной литературы, беседы на производственные и политические темы, вечера встреч с фронтовиками, собрания и митинги, политические доклады и лекции об Отечественной войне, по международному положению, о важных документах большевистской партии и Советского Правительства. О размахе агитационно-пропагандистской работы свидетельствует следующий факт: за шесть месяцев текущего года среди трудящихся города прочитано свыше 650 лекций и докладов на различные темы.

Политическая агитация увязывалась с конкретными задачами по оказанию помощи фронту. Завод им. Кирова значительно увеличил выпуск важной продукции, освоил несколько марок стали и профилей проката. Трудящиеся города ввели в фонд обороны страны 3.962 тысячи рублей, собрали на строительство эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» 1.756 тысяч рублей, тысячи подарков и теплых вещей послано бойцам и командирам Красной Армии. Подписка на Второй Государственный Военный Заем еще раз продемонстрировала любовь и преданность народа своей родине, готовность отдать все свои силы и средства для разгрома врага. Заем был перевыполнен в течение одного дня. Трудящиеся города дали на оборону нашей родины 5.105 тысяч рублей.

Ряд агитколлективов улучшил политическую агитацию. Взять, к примеру, агитколлектив чугунолитейного цеха завода им. Кирова (руководитель т. Фомичев). Здесь насчитывается 17 агитаторов из числа партийно-хозяйственного актива, интеллигенции и старых производственников. Работавшие цеха информируются о текущих событиях путем проведения бесед, читок, политических докладов и лекций. Агитаторы регулярно собираются для обсуждения вопросов агитационной работы. Для молодых рабочих организуются специальные лекции и доклады. В агитационно-пропагандистской деятельности принимают активное участие начальник цеха т. Штыров и секретарь цеховой парторганизации т. Фомичев. Хорошо поставленная массово-политическая работа дает свои плоды: цех из месяца в месяц выполняет производственную программу.

Значительно лучше стал вести политическую агитацию и агитколлектив парторганизации торфоуправления (руководитель т. Рузаев). На торфоучастках проводятся беседы, читки сообщений Совинформбюро, доклады и лекции об Отечественной войне. Массово-политическая работа здесь сочетается с мобилизацией торфяников на разрешение хозяйственных задач. В результате торфоуправление выполняет план по добыче торфа.

Агитационно-пропагандистская работа наибольший размах получила в связи с опубликованием выступлений или приказов товарища Сталина. Каждый сталинский документ доводился до сознания трудящихся города путем организации читок, бесед, докладов и лекций. Для более глубокого изучения сталинских документов организуются тематические кружки. Так, по изучению первомайского приказа товарища Сталина работало 73 кружка.

Горком ВКП(б) оказывал руководителям агитколлективов и агитаторам практическую помощь. Для них вводились семинары, где обменивались опытом работы, читали лекции о международном положении, по «Краткому курсу истории ВКП(б)», по истории русского народа, литературе, географии и т. д. С агитаторами про-

веден шестидневный семинар.

Однако городская парторганизация имеет много недостатков в агитационно-пропагандистской работе. Есть у нас такие секретари парторганизаций, которые до сих пор не поняли важности политической агитации среди трудящихся. В числе таких секретарей можно отнести т. т. Крупнова (завод металлоконструкций), Бугтэ (артель), ослаблена агитация и на хлебозаводе.

Одним из крупных недостатков в политической агитации является оторванность ее от производственных задач. В результате этого завода им. Кирова не выполняется программы, местная промышленность также работает неудовлетворительно. Слабо проводится агитационно-пропагандистская работа с населением на бывших избирательных участках и в рабочих общежитиях.

Перед городской парторганизацией стоят большие задачи. Политическим влиянием нужно охватить все слои населения. Шире развернуть постановку лекций, докладов, бесед, читок газет.

Нужно сделать политическую агитацию и пропаганду наступательной, действенной, сочетая ее с выполнением и перевыполнением фронтовых заказов.

Весь руководящий партийно-хозяйственный и советско-профсоюзный актив должен принимать участие в политической работе активное участие, выступать перед народом с лекциями и докладами по текущему моменту, международному положению и другим политическим вопросам.

Широкую пропаганду среди населения надо развернуть по противовоздушной и противохимической обороне, организовав кружки по изучению ПВО, обратив особое внимание на усиление военной пропаганды.

На основе глубокого и массового изучения книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» мобилизуем трудящихся города на еще большее оказание практической помощи героической Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

**И. ТАРАСОВ,**

зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

## СМЕЛЕЕ РАЗВИВАТЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Широкое развитие инициативы — залог успешной работы предприятия. Мы должны мобилизовать все свои силы, способности и возможности для того, чтобы совершенствовать производственные процессы, увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество.

За II квартал план по изобретательству на заводе им. Кирова выполнен с экономическим эффектом на сумму 2.554,084 руб. или 508,6 проц. к плану, а за I-е полугодие этого года экономический эффект выразился в сумме 3.143,834 руб. или 314,4 проц. к плану.

В июне проведен месячник борьбы с потерями в производстве и сбора рационализаторских и изобретательских предложений и конкурс на лучший цех по изобретательству и лучшего рационализатора и изобретателя.

В денежном выражении нужно считать работу по изобретательству вполне удовлетворительной, но количество внесенных предложений и внедренных в производство весьма незначительное.

План за июнь выполнен цехом № 3 на 196,4 проц., электроцехом на 132 проц., отделами водоуправления на 2.514,7 проц. Остальные цехи план не выпол-

нили, не внесли ни одного предложения. Это объясняется плохой работой в цехах в деле изобретательства и рационализации. Совершенно не дали ни одного предложения такие цехи, как цех № 2, чугунолитейный, котельно-кузнечный, огнеупорный, транспортный.

Коллектив завода должен увеличить ряды изобретателей, дать больше рационализаторских и изобретательских предложений и тем помочь выполнить производственный план завода.

**И. Долбилкин.**

12 июля наши войска продолжали вести бои с противником на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях. Особенно упорные бои шли на Белгородском направлении.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 122 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 18 немецких самолетов. По уточненным данным, за 11 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит не 31 немецкий самолет, а 71 самолет противника.

\* \* \*

\* На Орловско-Курском направлении наши части отражали атаки противника. Атаки противник вел не столь крупными силами, как это было в предыдущие дни. За 7 дней напряженных боев гитлеровцы понесли большие потери. Отчаявшись прорвать советскую оборону, сегодня немцы стремились улучшить свое положение на отдельных участках фронта. На одном участке пехота и танки противника несколько раз переходили в атаки, но последовавшим затем контрударом советских бойцов немцы были отброшены на исходные рубежи. Уничтожено до 1.000 вражеских солдат и офицеров, 17 танков, 6 орудий, 25 пулеметов и минометная батарея противника.

\* На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Танки и пехота противника, поддержанные артиллерией и авиацией, в течение дня неоднократно атаковали наши позиции. Не добившись успеха на одном участке, немцы перенесли удары на другой. Однако все вражеские атаки потерпели неудачу. Подразделение, под командованием гвардии капитана т. Доценко, отразило две ожесточенные атаки немцев и истребило свыше батальона гитлеровцев. П-ская танковая часть нанесла внезапный фланговый удар по наступающему врагу и уничтожила 46 немецких танков. До полка немецкой пехоты и 30 танков атаковали позиции, которые оборонял батальон, где командиром гвардии капитан т. Ельгин. В течение 12 часов гвардейцы отражали атаки гитлеровцев. Потеряв 15 танков и свыше 500 солдат и офицеров, противник был вынужден отступить. Экипаж танка, под командованием лейтенанта т. Бугенко, поджег один танк и тараном вывел из строя еще два танка противника. На минах, установленных саперами подразделения, где командиром т. Извар, за 2 дня подорвались 8 немецких танков.

\* На одном участке Калининского фронта разведывательная группа, под командованием младшего лейтенанта т. Евграфова, преодолела минные поля и ворвалась в немецкие траншеи. В рукопашной схватке разведчики истребили до 70 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

\* На Волховском фронте наши подразделения обстреливали позиции и ближайшие тылы противника. Огнем артиллерии разруше-

но 12 немецких эшелонов, потоплено 8 лодок с пехотой, уничтожено 4 орудия и подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Снайперы Н-ского соединения в течение дня истребили 59 немецких солдат и офицеров.

\* Партизанский отряд «Железняк», действующий в одном из районов Могилевской области, отбил у немецко-фашистских извергов большую группу советских детей. Этим детей немцы насильно отняли у родителей и переправляли их в военный госпиталь. Гитлеровцы собирались взять у детей кровь для переливания раненым немецким офицерам. Группа партизан другого отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения уничтожены паровоз и 6 классных вагонов. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано в течение двух суток.

\* Пленный летчик 2 группы 5 отряда 3 немецкой бомбардировочной эскадры обер-фельдфебель Вилли Штрюмер рассказал: «7 июля наш отряд, в сопровождении истребителей, вылетел на фронт для поддержки наступающих немецких наземных частей. Сбросить бомбы над целью мне не удалось. Сильный зенитный огонь у переднего края русских затруднил подход к цели. В это время совершенно неожиданно из-за облаков появился русский истребитель. Он атаковал мой самолет и поджег его. В следующее мгновение упал еще один самолет нашего отряда. Прибывавшие нас истребители не оказали помощи, так как на них летели молодые неопытные летчики.

Наступление, начатое немецкой армией 5 июля, задумано давно. Оно намечалось еще в мае — июне, но по неизвестным мне причинам откладывалось. Нам говорили, что первоначальная цель этого наступления — взять Курск и овладеть дорогой Орел — Курск — Харьков. По плану операцию предполагалось закончить в 4 дня. Однако на второй день командир группы заявил, что наступление развивается крайне неудовлетворительно, так как командование допустило большой просчет. Оборона русских оказалась значительно сильнее, чем все думали. По его словам наступление уже провалилось. Впрочем, так думает не только он один, но и многие другие офицеры».



Мордовский судостроительный завод выполнял программу июня и полугодия по программе текущего года. Особенно хорошо сработал коллектив первого цеха. Этот коллектив успешно реализовал свои обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании, закрепил достигнутые результаты и в дальнейшей деятельности, перевыполнив производственное задание в мае и июне. Программа полугодия выполнена на 111 проц. В июне нашему цеху присуждено переходящее красное знамя завода.

Что же обеспечило успех? Это, прежде всего, борьба за график, затем инициатива, четкая организация труда, действенное социалистическое соревнование, трудовой патриотический подъем людей.

Наш коллектив хорошо понял, что нельзя работать расхлябанно, давать ту продукцию, которую мы хотим, надо выпускать такую продукцию, какую требует страна сейчас. Это значит, надо работать по графику, всемерно бороться за график. График — организующая и мобилизующая сила.

Что интересного у нас в этом отношении? В цехе существует график, согласно которого известно, какую продукцию и когда цех должен изготовить. В связи с этим буквально на каждого работающего введен лицевой счет. По этому лицевому счету каждому рабочему в начале месяца известно, что он будет делать каждый день вплоть до 15 числа, а 10 числа известно, что он будет делать до конца месяца.

Лицевой счет представляет из себя следующее. Ставится число, в следующей графе — задание (заварить такую-то деталь), затем — номер стапеля (рабочее место для сборки и сварки объекта). Ежедневно сборщик или сварщик сдает работу мастеру, который расписывается в следующей графе. После этого работник ОТК дает оценку выполненной работы (отл., хор., удовл.) и расписывается в специальной графе. Такая система повышает ответственность рабочего, позволяет создать четкость, ясность и порядок.

Ввели мы также и своеобразную поточную систему. До этого люди расставлены были таким образом, что 4 человека изготовляли в сутки один корпус — процесс труда не давал возможности одновременно работать и сборщикам и сварщикам. Сейчас люди расставлены так, что бригада сварщиков и бригада сборщиков работают одновременно, систематически, по графику, переходя с одного объекта на другой. Производительность увеличилась вдвое. До этого один из объектов строился в течение 6 месяцев, а при более рациональной расстановке стапелей мы выполняем работу за 2 месяца при планировании на 3 мес.

Борьба за график заставила проявить больше инициативы, особенно в изыскании внутризаводских резервов металла и возможностей для повышения производительности. Так, в течение последних четырех месяцев угловое железо к нам не поступало, тогда как в месяц требовалось 192 угольника. Мы обсудили положение на производственном совещании и решили своими силами изыскать металл. В сбор метал-

ла после работы включились комсомольцы, инженерно-технические работники. Если бы не использовались эти внутренние ресурсы, то июньскую программу мы выполнили бы не более как на 60 проц. Мы изыскали также необходимое нам листовое железо, заменили катаную проволоку в электродах металлической «лапшой».

График заставил нас также хорошо и заблаговременно готовить рабочие места. С этой целью создана бригада, которая комплектует полуфабрикаты для следующей смены и подносит их к стапелям. Раньше этим делом занималась каждая из бригад. Такая постановка была просто вредна.

Многие передовые люди цеха, воодушевленные общим трудовым подъемом, внесли свою лепту в общее дело борьбы за план. Например, пресовщик т. Бандин внес рационализаторское предложение. Мы его рассмотрели и немедленно дали ход. Тов. Бандин сконструировал шпиндель и матрицу на дыропробивном прессе. Это позволило обрабатывать деталь не на двух прессах силами двоих пресовщиков, а на одном. В результате, если раньше двое изготавливали за смену до 25 деталей, то теперь один изготавливает до 47 деталей.

Отличными работниками являются рубчик т. Шарошкин, сборщик коммунист т. Лунев, награжденный Правительством медалью «За трудовое отличие», правщик коммунист т. Цырульников, награжденный орденом Трудового Красного Знамени. Их показатели — 200—350 проц. Они не уходят с производства до тех пор, пока не выполнят работу. Тов. Цырульников обычно выполняет сменное задание за 3—4 часа, а в оставшееся время добровольно работает на заготовочном участке, заменяя еще одного человека. Эти передовые стахановцы передают свой опыт другим. По методу тов. Бандина работает т. Харитонов, по методу т. Цырульникова — т. Ушков.

Сейчас цех выполняет срочное задание для орденного завода. Мы обязались выполнить заказ на день раньше срока. В работу включились старший плановик партторг т. Зварцев, мастера т. т. Есин, Демиц, Савин и др. Они работают сборщиками, сварщиками, выполняют норму и в то же время руководят участками. Зам. нач. цеха комсомолец т. Нестеров работает сутками, несмотря на то, что имеет освобожденные врача по болезни.

Большое внимание уделяется социалистическому соревнованию. Каждый работающий имеет индивидуальный договор. На ежедневных 10-минутных производственных совещаниях утром мастер участка подводит итоги работы за прошлую смену, вскрывает недостатки и вручает передовику переходящий красный флажок. Результаты работы ежедневно освещаются в «молниях». Кроме того, мастера и нач. цеха регулярно премируют отличившихся.

Вся эта многогранная борьба за график позволила добиться того, что 58 проц. всех работающих являются стахановцами и 18 проц. — ударниками.

**П. МАСЛОВСКИЙ,**  
нач. первого цеха.



В полевом стане колхоза «Красный прогресс» (Ак-Булакский район, Чкаловская область). На снимке: колхозницы В. Г. Полевик (слева) и А. Н. Назаренкова готовят вареники к обеду.

## Общественный смотр организации труда

По почину Первоуральского завода, на заводе им. Кирова проводится в июле месячник общественного смотра организации труда.

Каждый цех, отдел, служба избирает комиссию, которая проверяет состояние организации труда на каждом рабочем месте. Комиссия проверяет: правильность расстановки рабочих, достаточность инструктирования рабочих бригадами, мастерами, наличие постоянного контроля качества продукции, правильность и целесообразность действующей системы оплаты труда, собирает рационализаторские предложения.

Деятельность цеховых комиссий направляется обще заводской комиссией, являющейся одновременно и жюри по оценке итогов смотра и по присуждению премий.

Борьба за уплотнение рабочего дня, за максимальное внедрение женского труда, за качество изделий и работ начата всей ответственностью завода. В работу включились хозяйственные и профсоюзные активисты.

Творческая мысль, инициатива, рабочая смекалка, многолетний опыт рабочих, инженерно-технических работников, порыв и задор комсомольской молодежи и наш советский патриотизм помогут в успешном проведении этого важнейшего мероприятия.

**А. Фетисов,**  
**Н. Краснухин.**

## ДЕСАНТНЫЕ ОПЕРАЦИИ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

ЛОНДОН, 12 июля (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке сообщает, что войска союзников заняли на Сицилии, кроме Сиракуз, Аволы, Ликаты и Поццалло, также Пакино, Скольятти, Джелу, Иснику, Розолини и Ното. Продвижение десантных сил продолжается. По последним сведениям, флот союзников продолжает в соответствии с планом высаживать войска и переправлять снаряжение и продовольствие на Сицилию. Сейчас погода улучшилась, но авиация противника лишь в малой степени усилила свою активность. В течение вчерашнего дня наземные силы союзников продолжали развивать успех. Было отражено 7 вражеских контратак, поддержанных танками.

## УСКОРИТЬ СЕНОПОСТАВКИ

Первыми в районе полностью выполнили обязательства перед государством по сдаче сена Петровский, Липинский и Знаменский колхозы. Заканчивает сенопоставки Б. Окуловский колхоз. Но в целом по району темпы сдачи сена проходят неудовлетворительно. Ряд колхозов сенопоставки до сих пор не выполнил и наполовину. Попрежнему нетерпимо отстают Степурицкий и Левинский колхозы, первый на 13 июля план сеносдачи выполнил только на 9 проц., другой — на 8 проц. Руководители этих колхозов не принимают действенных мер к ускорению темпов сеноуборки и сдачи сена государству. Медленно выполняют сенопоставки Валтовский, Румасовский, Ломовский, Савастлейский колхозы, которые имеют выполнение лишь от 12 до 33 проц. плана.

По данным уполнаркомзага, совершенно не начинали сдачу сена Натальинский и Родяковский колхозы. Однако работники уполнаркомзага с таким явлением мирятся и ничего не делают для того, чтобы быстро завершить сенопоставки.

## Организованно вышли на прополку

Доклад на тему «Два года Отечественной войны Советского Союза» сделал на собрании колхозников Роговской сельхозартели зав. парткабинетом райкома ВКП(б) тов. Михеев. После доклада 175 взрослых колхозников и отряд школьников в 45 человек организованно вышли на прополку. До обеда было прополото картофеля 11 га и окучено 5 га.

Роговский колхоз может встать в число передовых колхозов района по проведению сельскохозяйственных работ. Надо, чтобы в колхозе повседневно проводилась политическая работа с людьми.

## Ученики выработали десятки трудовых

Пушлейский школьный отряд, закончив работу на пришкольном участке на площади 1,5 га, переключился на работу в колхоз. Только в один день, 9 июля, силами учителей и школьников, в количестве 18 человек, прополото 0,61 га проса. Учительница т. Приказнова Н. Г. в этот день на прополке выработала 6 норм. Отличились также и школьники — более двух норм выработали ученики: Шлюкова Катя, Ларионова Зина, Гуляев Лена, Гуляев Нюра. Вилкова Тая выработала 2,5 нормы, а Филина Нюра — 6 норм. В этом году учительница т. Приказнова уже выработала в колхозе более 150 трудовых. Более 40 трудовых каждый выработали ученики: Ларионов Вася, Гуляев Лена, Мурзин Боря, Мочалин Лена, Шейн Лена и другие.

Необходимо и в других школах организовать школьные отряды. Они окажут большую помощь колхозам.

**Н. Крутцын,**  
заведующий школой.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

18 июля в 2 часа дня в помещении райисполкома созывается районное совещание. ПОВЕСТКА ДНЯ: о проведении уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов в 1943 г.

На совещание должны явиться: все председатели колхозов и сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций, комбайнеры и машинисты МТС, агенты уполнаркомзага, агрономы и агротехники райзо и МТС и районные руководящие работники.

## По Советскому Союзу

Советские ученые неустанно крепят оборонную мощь нашей родины. Они работают над тем, чтобы дать Красной Армии как можно больше первоклассного вооружения, помогают фабрикам и заводам улучшить производство, а колхозникам — добыть высоких урожаев.

11 июля в Москве состоялся второй антифашистский митинг советских ученых. На митинге принято обращение к ученым всего мира. Советские ученые призывают ученых всего мира сплотить свои усилия для полной победы над гитлеровской Германией. С исключительным воодушевлением участники митинга приняли приветствие товарищу Сталину.

Комсомольцы и молодежь колхозов Западно-Казахстанской области решили помочь сельхозартелям освобожденных районов восстановить разрушенное немцами животноводство. Они обязались выделить из личных хозяйств 3483 головы рогатого скота и откормить их для подшефных колхозов.

Советский народ свято хранит память о войнах-героях. В прошлом году в неравном воздушном бою с врагами в Кабардино-Балкарии смертью храбрых погибли Герой Советского Союза капитан авиации Полиненко и старший лейтенант Макутин. Их самолет упал в районе станицы Солдатской. В то время в районе были немцы. Местные колхозники тайком подобрали и похоронили тела советских летчиков.

После освобождения от фашистского ига колхозники станицы Солдатской воздвигли памятник погибшим сталинским соколам.

За время войны в МТС и колхозах Алтайского края построено 18 электростанций. В этом году вступят в строй еще 2 электростанции в селах и 11 — в МТС. Все они будут работать на твердом топливе. Кроме того, в четырех районах края строятся 4 небольших гидростанции.

Ответственный редактор  
**А. Г. ЧЕСАНОВ.**

## Муромский Государственный учительский институт ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов на I и II курсы 1943—1944 учебного года. Институт имеет факультеты: русского языка и литературы, физики и математики. Срок обучения в институте 2 года. На I курсе принимаются без экзаменов лица, окончившие среднюю школу, педтехникумы и 9 класс средней школы с оценками «хорошо» и «отлично».

Инородные обеспечиваются общежитием. Начало занятий с 1 октября.

Желающие поступить в институт должны подать заявление с приложениями следующих документов: автобиографии; свидетельства об образовании; 3 фотокарточки с приложением 90 копеек почтовых марок.

За всеми справками обращаться в канцелярию института по адресу: г. Муром, Горьковской области, дом партийного просвещения, учительский институт.

Дирекция института.